



■ ग्वालियर ■ वर्ष : 4 ■ अंक : 265

# पुष्पांजली टुडे

नई सोच, नई पहल

ग्वालियर, शुक्रवार, 19 नवम्बर, 2021



■ पृष्ठ 8 ■ मूल्य : 2 रु.

## ख़ास ख़बर

नेवी चीफ ने दक्षिणी कमान के नावियों और अधिकारियों से की बातचीत

**कोच्चि.** अपने रखात्मक कोशल के लिए जानी जाने वाली भारतीय नौसेना के पूर्ववर्ती एडमिरल करमचंद सिंह ने यहां दक्षिणी नौसेना कमान (एसएनसी) के नावियों और अन्य अधिकारियों के साथ बातचीत की और कमान को मजबूत बनाने के प्रयासों के लिए उनकी सलाह मांगी। एडमिरल सिंह ने कहा गया है कि एडमिरल सिंह ने अधिकारियों और कर्मियों को दिशानिर्देश देने के लिए प्रशिक्षण के उच्च मानकों को बनाए रखने का आग्रह किया। उन्होंने मित्र देशों के साथ दोस्ती बनाए रखने में एसएनसी की अग्रणी भूमिका पर विशेष ध्यान देने के प्रयासों की भी तारीफ की। एडमिरल सिंह ने विशेष रूप से कोच्चि-19 महामारी के दौरान नामिक प्रशासन की सहायता प्रदान करने में कर्मियों से कंधा मिलाकर खड़े होने के लिए दक्षिणी नौसेना कमान के कर्मियों की भी सराहना की। बार दरबारों से अधिक समय तक विशेष सेवा के बाद 30 नवंबर को नौसेना से सेवानिवृत्त हो रहे एडमिरल सिंह मंगलवार को कोच्चि पहुंचे।

**उद्योग जौहिर उदाएँ, क्षमता निर्माण में निवेश करें: सीतारामण**

**नई दिल्ली।** केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारामण ने बुधवार को कहा कि अर्थव्यवस्था में उद्योगों के लिए सपोर्ट नजर आ रहे हैं और अब उद्योग जगत को भी जोषित करना और क्षमता निर्माण में निवेश के लिए तैयार रहना चाहिए। निर्मला सीतारामण ने कहा कि आगत पर देश की निर्भरता कम करने के लिए उद्योग जगत को आगे आना चाहिए। उन्होंने कहा, मैं उद्योग से अपील करती हूँ कि वह क्षमता बढ़ाने में अब और देर न करें। उन्होंने कहा कि अगर असमर्थता कम करने के लिए उद्योगों को अधिक रजमंज देना होगा। उन्होंने उद्योग जगत से आशावित तैयार उत्पादों की संख्या में कटौती करने और विनिर्माण में निवेश बढ़ाने की भी अपील की। सीतारामण ने कहा, जब भारत की नजर खुद तेज करने पर लगी है, उस समय में नहलती हूँ कि भारतीय उद्योग अधिक जोषित उदाएँ और भारत की चाहत को समझे।

**सेना वा बड़ी कामयाबी, मार गया हिनजुत मुजाहिदीन का टॉप जिला कमांडर शकीर**

**जम्मू-कश्मीर** के कुलगाम जिले में सुरक्षाबलों ने जिस एनकाउंटर में 5 आतंकियों को डेर किया था उसकी पहचान हो गई है। मारे गए आतंकियों में से एक हिजबुल मुजाहिदीन का टॉप जिला कमांडर शकीर नजर भी शामिल था जो कि घाटी में साल 2018 से ही सक्रिय था। सुरक्षाबलों ने शकीर के मारे जाने को बड़ी कामयाबी बताया है। कश्मीर पुलिस के आईजी विजय कुमार ने बताया कि पोम्बई और कुलगाम एनकाउंटर में हिजबुल का टॉप आतंकी शकीर नजर भी मारा गया है। बता दें कि बुधवार को कश्मीर के पोम्बई और गोपालपुर गांवों में दो एनकाउंटर के दौरान 5 आतंकियों को मार गिराया था। पुलिस ने इसके अलावा कुलगाम में लखर-ए-नैयबा के दो आतंकियों को गिरफ्तार भी किया था। पुलिस के मुताबिक, ये दोनों बड़े आतंकी हमले की योजना बना रहे थे। दोनों को पहचान और शकीर और मुख्तार भट के तौर पर हूँ है और इनके पास से आईईडी बरामद हुए थे।

**घाटी में बड़ी कामयाबी हिनजुत का कमांडर शकीर नजर एनकाउंटर में डेर**

**जम्मू-कश्मीर** के कुलगाम जिले में सुरक्षाबलों ने किए जिस एनकाउंटर में 5 आतंकियों को डेर किया था उसकी पहचान हो गई है। जम्मू-कश्मीर पुलिस ने बताया है कि मारे गए आतंकियों में से एक हिजबुल मुजाहिदीन का टॉप जिला कमांडर शकीर नजर भी शामिल था जो कि घाटी में सा 2018 से ही सक्रिय था। सुरक्षाबलों ने शकीर के मारे जाने को बड़ी कामयाबी बताया है। कश्मीर पुलिस के आईजी विजय कुमार ने बताया कि पोम्बई और कुलगाम एनकाउंटर में हिजबुल का टॉप आतंकी शकीर नजर भी मारा गया है। बता दें कि बुधवार को कश्मीर के पोम्बई और गोपालपुर गांवों में दो एनकाउंटर के दौरान 5 आतंकियों को मार गिराया था। पुलिस ने इसके अलावा कुलगाम में लखर-ए-नैयबा के दो आतंकियों को गिरफ्तार भी किया था। पुलिस के मुताबिक, ये दोनों बड़े आतंकी हमले की योजना बना रहे थे।

**जीतनराम मांडवी की बहु का लात् फेमिली पर हमला जारी**

**नई दिल्ली।** बिहार की राजनीति में नई-नई एंटी करने वाली पूर्व मुख्यमंत्री जीतन राम मांडवी को प्रमुख टीपा संतोष मांडवी ने प्रतिक्रिया के नेता तेजस्वी प्रसाद यादव को लम्बा (बूट) कर दिया है। श्रीमती मांडवी अक्सर अपने विवाहित दंपती को लेकर चर्चा में रहती हैं। अब तक वह प्रतिपक्ष के नेता तेजस्वी प्रसाद यादव को बहन संतोषी आचार्य पर ही कटाक्ष करता थी लेकिन इस बार श्री यादव पर निशाना साधा है। उन्होंने उदर देहली अंदज में श्री यादव को लम्बी बहन का लम्बा भाई बताते हुए शराबखोरी को लेकर बार-बार की जा रही आलोचना पर यह कटाक्ष किया है।

## सभी लोकतांत्रिक देश यह सुनिश्चित करें

# क्रिप्टो-करेंसी गलत हाथों में ना जाए: पीएम मोदी

**नई दिल्ली।** प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सभी लोकतांत्रिक देशों से मिलकर सुनिश्चित करने का आग्रह किया कि क्रिप्टो-करेंसी गलत हाथों में ना जाए, अन्यथा युवाओं का भविष्य बर्बाद हो सकता है। प्रधानमंत्री ने डिजिटल माध्यम से संबंधित करते हुए डाटा को इस युग के लिए सबसे महत्वपूर्ण बताकर कहा कि भारत ने इसकी सुरक्षा एवं निजता को रखा के लिए मजबूत ढांचा विकसित किया है और यह इसका इस्तेमाल लोगों के सशक्तिकरण के लिए कर रहा है। उन्होंने कहा कि डिजिटल युग में राजनीति, अर्थव्यवस्था और समाज को पुनर्गठित किया। उन्होंने कहा, यह

अंतरराष्ट्रीय प्रतिस्पर्धा, ताकत और नेतृत्व को भी पुनर्गठित कर रहा है। इन्होंने प्रतिष्ठित और समृद्धि के नए अवसर भी देना कहे हैं। प्रधानमंत्री ने इस मौके पर भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच एग्जिटिव साझेदारी को क्षेत्र एवं दुनिया के बीच एक कल्याणकारी है। उन्होंने कहा कि भारत में हमने डाटा सुरक्षा, निजता और सुरक्षा के लिए एक मजबूत ढांचा तैयार किया है। साथ ही साथ हम इसका उपयोग लोगों के सशक्तिकरण के लिए कर रहे हैं। मोदी ने कहा कि क्रिप्टो-करेंसी को इस्तेमाल कैसे करता है, यह उसके मूल्यों और दृष्टि पर निर्भर करता



है। उन्होंने कहा, "भारत को लोकतांत्रिक परंपराएं पुरानी हैं, इसकी आधुनिक संरचनाएं मजबूत हैं। भारत को आईटी प्रतिभा ने

वैश्विक डिजिटल अर्थव्यवस्था निर्मित करने में भूमिका निभाई है। डिजिटल जीवन में प्रौद्योगिकी और सेवा के अर्थव्युत्पन्न में भी योगदान दिया है। आज हम कोविड प्रोटोकॉल दुनिया को मुक्त में लौटाने का रास्ता दे रहे हैं और इसके कॉन्टेक्ट को रोकने के लिए अलग-अलग करण है। उन्होंने कहा कि प्रौद्योगिकी के इस्तेमाल से जनहित के लिए नीति, समावेशी विकास और सामाजिक सशक्तिकरण के क्षेत्र में

भारत के व्यापक अनुभव का लाभ विकासशील विश्व को मिल सकता है। प्रधानमंत्री ने लोकतांत्रिक आदर्शों और मूल्यों को पालन करने वाली दुनिया के निर्माण तथा देशों की सुरक्षा व समृद्धि के लिए इस अवसर का उपयोग किया कि भारत के इस अनुभव से विश्व के देशों व उसके लोगों को सशक्त करने तथा उन्हें इस शताब्दी के अवसरों के लिए तैयार करने के उद्देश्य से, एक साथ काम किया जा सकता है।

## यूपी मिशन 2022 लोकसभा चुनाव में महिलाओं को मिलेंगे आधे टिकट: प्रियंका गांधी

**नई दिल्ली।** कांग्रेस की उपाध्यक्ष प्रियंका गांधी ने कहा कि राष्ट्रीय महासचिव प्रियंका गांधी ने कहा कि उनकी पार्टी लोकसभा चुनाव में आधे टिकट महिलाओं को देगी। विधानसभा चुनाव में उन्होंने 40 प्रतिशत टिकट महिलाओं को देने का एलान पहले ही कर दिया था। इसके बेहतर परिणाम आया। उन्होंने भाजपा सरकार पर भयानक बोलते हुए कहा कि मंत्री का डेटा किसानों को रोक देता है और मंत्री अब तक सरकार में है। वह विचारकों में मंदकिनी नदी की धार में बने मंथ से बुदबुदखंड की महिलाओं संग संबद्ध हैं। उन्होंने कहा कि वह अब राजनीति में कूटला व हिंसा बंद है। इसकी जिम्मेदार मोजूदा मौजूद सरकार है। भय का माहौल बनाया जा रहा है। महिलाओं को मजबूत होना है तो उन्हें राजनीति में सक्रिय होना पड़ेगा।



कांग्रेस लोकसभा चुनाव में आधे टिकट देने के साथ महिलाओं का हर मोर्चे पर साथ देगी। महिलाओं में करुणा होती है। उनके राजनीति में आने से शुचिता का माहौल बनेगा। महिलाएं महिलाओं के बारे में सोचेंगी। उनके लिए उपयोगी नीतियां बनाएंगी। जैसे परिवार को सहायता है, वैसे देश को सहायता। कांग्रेस सरकार बनी तो कोरोना काल में परेशान किसानों के बिजली बिल आधे किए जाएंगे। इस अवधि में जिन व्यापारियों ने बिना उधमों के बिजली के बिल जमा किए

हैं, वह काम करेंगे। प्रियंका ने प्रधानमंत्री के 19 नवंबर को प्रस्तावित कार्यक्रम की ओर इशारा करते हुए कहा कि कोरोना काल में प्रवासी मजदूर पैदल भटकें लेकिन अब शहियों के लिए बसों के व्यापक इंतजाम है। महंगाई ने जीना दुःख कर दिया है। प्रचलन, डीजल, रसोई गैस सबके दामों में आग लगी है। इससे पैदल शहियों का बंद भ्रमण कामतानाय के दरबार में मारा टैका। पांच किमी परिक्रमा भी की। प्रियंका ने पार्टी के बारिश नेता सत्यनारायण खुरीद की किताने में हिंदुत्व पर की गई टिप्पणी पर कहा कि मैं हिंदुत्व पर विश्वास करती हूँ। मेरी श्रद्धा है, तो भ्रमण के दरबार में आई हूँ। जो खुरीद की निजी राय है, पार्टी का इससे कोई लेना देना नहीं है।

## आगामी चुनाव के महेनजर वचित वर्गों को साधने की कवायद में जुटी भाजपा, कांग्रेस



**नई दिल्ली।** आगामी 5 राज्यों में होने वाले विधानसभा चुनावों और 2024 में होने वाले आम चुनाव के भी महेनजर समाज के वचित वर्गों के बीच भरोसा बढ़ाने की होड़ अंश से दिखने लगी है। नरेंद्र मोदी की अनुयायी वाली बीजेपी जहाँ इनके बीच अपनी कवायद को मजबूत करने की कोशिश कर रही है, वहीं कांग्रेस भी अपने सबसे पुराने और पारंपरिक वोट को दोबारा हासिल करने के लिए नए सिरे से जोर लगा रही है। इस सिनारियो खींचतान का असर जमीन पर भी दिख रहा है।

केंद्र सरकार ने इसी इरादे से बिस्वास मुंबई के जन्म दिवस 15 नवंबर को जनजातीय गौरव दिवस के रूप में मनाने का फैसला किया। इसके तहत सरकार 15 से 22 नवंबर तक जनजातीय समुदायों के गौरवशाली इतिहास और संस्कृति को लेकर कार्यक्रम आयोजित कर रही है। इसी क्रम में नरेंद्र मोदी ने मध्य प्रदेश में एक कार्यक्रम में भाग भी लिया। वहीं, कांग्रेस पंजाब में चरणजीत सिंह चर्ची को सौंप बतारकर विलीन के बीच बड़ा संदेश देने की कोशिश की। 2014 से पहले बीजेपी के समर्थन अपना सामाजिक विस्तार बढ़ाने की सबसे अधिक चुनौती होती थी। लेकिन नरेंद्र मोदी की अनुयायी में बीजेपी ने इस मिथक को तोड़ने हुए दलित और आदिवासियों के बीच पहले के मुकाबले अपना जनाधार बहुत बढ़ाया।

## मुलतमानों को नमाज पढ़ने के लिए हिन्दू दे रहे जगह, सिखों ने गुदगुरे के दरवाजे खोले

**गुरुग्राम।** हरियाणा के गुरुग्राम में खुले में नमाज पढ़ने पर हर दिन विरोध बह रहा है। बता दें कि, हिंदू संघटन ने खुले में नमाज करने को लेकर धार्मिक नारे लगाकर नमाज पढ़ने वाली जगह पर कड़े फंके। बढ़ती विरोध के बीच गुरुग्राम के तामम हिंदू ने एक फलव शुरु कर दिया है। हिंदू हर जुमे की नमाज पढ़ने के लिए मुसलमानों को अपनी जगह दे रहे हैं। वहीं सिखों ने मुसलमानों को गुदगुरे में नमाज पढ़ने का प्रस्ताव दिया है। गुरुग्राम प्रबंधक कमिटी के प्रमुख शरद्विंद सिन्हा ने मुसली सलामी को गुदगुरे दिखाया है, जिसमें हर जुमे को नमाज यानि शुक्रवार को मुसलमान अपनी नमाज अदा कर सकते हैं।

**SOMYA GROUP**

## सौम्या प्रोपर्टीज

ग्वालियर शहर में बिना ब्याज के आसान मासिक किस्तों पर आज ही अपने सपनों का घर बनाने के लिये प्लॉट बुक करें।

### प्लॉट उपलब्ध है

पिंटो पार्क, ग्वालियर  
क्षिण रोड़,  
ग्वालियर मुरैना रोड़  
बडागाँव  
खुरैरी रोड़, एयरपोर्ट  
शनिचरा रोड़

सेना के जवानों के लिये विशेष छूट

बंदी के नाम पर बुकिंग करने पर आकर्षक उपहार 10% की छूट

छोटे उद्योग व प्राईवेट जाँव वालों के प्रथम आवास की व्यवस्था हेतु बिना ब्याज के आसान मासिक किस्तों पर आवास उपलब्ध है

# 9713253992

# 6269453267

जी.एस. प्लाजा, सूर्य मंदिर रोड़, गोलं का मंदिर, ग्वालियर

## DHOLERA

### India's First Greenfield Smart City

भारत की फस्ट ग्रीन फील्ड स्मार्ट सिटी धोलेर गुजरात में आप का स्वागत है न्यूयार्क, लन्दन, कनाडा, कौलिसॉरिया, होङकाङ, इजरायल, जी तर्ज पर निर्मित 920वर्ग किलोमीटर में लाइट, पानी, सीवर, 5000 मेगावाट सूर्य ऊर्जा, इंटरनेशनल एयर पोर्ट, कार्गो एयर पोर्ट सी पोर्ट, ट्रेन लैन्स स्मार्ट हाइवे, हाई स्पीड स्मार्ट मेट्रो आदि इन्फ्रस्ट्रक्चर में अपनी साइड ग्रीनफील्ड जिस में हैं निम्न सुविधा कम्प्लेन्ट लाइट, पानी, सीवर, पार्क, जिय, माॅडर, स्विमिंग पूल, थिएटर सीसीटीवी कैमरा, गाड, चार्ज टैक ग्रीनरी 8 फुट वार्ड्री वाला प्लाट हर साइड में उपलब्ध अपने सपनों के घर व इन्वेस्टमेंट के लिए सम्पर्क करें-

## K&S

A Quality Wedding Photography...

### Dir. Arvind Rathor

Pre wedding  
Post Wedding  
Modal Shoot  
Ring Ceremony  
Portfolio  
Make-up Shoot  
Event Photography  
Candid Photography  
Aerial Photography  
Cinematic Videography  
Crane, Drone, LED Wall

तमर रत्न शादी पार्टी पर लना शुभ काया नतु

कालाग्राफी वीडियोग्राफी बुकिंग की जाती है

Mob. 91 79432260

Add. G.S. Plaza, Gole ka mandir, Gwalior (M.P.)





चीन और पाक से खतरा

चीफ ऑफ डिफेंस स्टॉफ जनरल विपिन रावत ने एक बार फिर चीन को सबसे बड़ा खतरा बताया है...

जंबूरी उद्घोषणा: जनजातीय राजनीति के बदलाव का शंखनाद

डॉ अजय खेमरिया

जिस तरह देश महात्मा गांधी सरदार पटेल और बाबा साहेब की जयान्तियां मनाता है...



तो भाजपा ही ऐसा दल है जहां पिछले दशक से इन वर्गों के सर्वाधिक प्रतिनिधि चुनकर आ रहे हैं...

राजनीतिक परियोजना के तहत इन सबको नर आयाग पर अपने पक्ष में खड़ा कर दिया है...

कुसंग का फल

प्रतिदिन कुछ बगुले आकर एक किसान के खेत को फलस बनाते कर जाया करते थे...

श्री गणेशाय नमः श्री गणेशाय नमः श्री गणेशाय नमः

इन्दिरा गांधी के लिए कार्यकर्ता अपना परिवार !

श्रीगणेशाय नमः श्रीगणेशाय नमः श्रीगणेशाय नमः

हमारे मनवावा। पूर्व मुख्यमंत्री हरशर रावत के शब्दों में...

कि जो विकास प्रथम प्रधानमंत्री पंडित जवाहर लाल नेहरू और इन्दिरा गांधी के जमाने में हुआ...

मौत के बीच जिंदगी खोजता पॉल अलेक्जेंडर !

सूडोकू नवताल- 5896. 7 8 2 6 3. 4. 1 3 5 8. 2 1 7 8. 6 7 9 9 2. 2 8 5 3 6 1.

डॉ श्रीगणेशाय नारसन एडवोकेट जीवन के प्रति जीवन्त अपार है। सामने खड़ी मोती भी हार सकती है...

गुरुद्वारे में नमाज. डॉ. वेदप्रताप वैदिक गुरुद्वारे के सिद्धांतों में मुसलमानों से कहा है...



# चाइल्ड लाइन टीम द्वारा बच्चों के साथ दोस्ती सप्ताह कार्यक्रम का आयोजन



स्कूली बच्चों ने जाना कैसे काम करती है पुलिस

मुरैना। चाइल्डलाइन से दोस्ती सप्ताह अंतर्गत 18 नवम्बर 2021 को चाइल्डलाइन मुरैना द्वारा डॉ. भीमराव अम्बेडकर स्कूल पिपराई का पुस्तक सारणखोला में स्कूली बच्चों के साथ दोस्ती कार्यक्रम का आयोजन किया गया था। बच्चों से जागरूक प्रश्नों के सवाल किए गए। जिसमें सवाल का सही उत्तर बताने वाले बच्चों को चाइल्ड लाइन टीम को तब तक उपहार के रूप में टीशर्ट, पजल गेम,

जावनर्धक किताबें, फुटबॉल, बैप, आदि दी गई। इस अवसर पर चाइल्ड लाइन टीम कोऑर्डिटर जय कुमार चौधरी ने बच्चों को चाइल्ड लाइन नम्बर 1098 के बारे में विस्तार से बताया एवं 1098 नम्बर पर फोन कॉल करके बच्चों को बताया गया। टीम सदस्य निशुबदे द्वारा बच्चों को बाल विवाह, पॉक्सो एक्ट की जानकारी प्रदान की गई। इस अवसर पर चाइल्ड लाइन स्टाफ एवं स्कूल स्टाफ द्वारा बच्चों को दोस्ती का प्रतीक रेशा सूत्र कलाई पर बांधकर दोस्ती का संकल्प लिया गया एवं बच्चों द्वारा आमजन को

चाइल्ड लाइन दोस्ती सप्ताह के तहत जागरूक करने के उद्देश्य से मानव श्रंखला बनाकर दोस्ती का संदेश दिया गया। आयोजित कार्यक्रम में चाइल्ड लाइन टीम से राकेश सिंह भदौरिया, धारा सिंह, स्कूल संचालक रामलखन पिपल, अनिता परमार, नंदिनी श्रीवास्त, शिक्षा निरीक्षण विभाग सहित सैकड़ों की संख्या में स्कूली बच्चों उपस्थित रहे।

### पुलिस आपकी मित्र है: थाना प्रभारी

हर बच्चे में पुलिस का कामकाज को लेकर जिज्ञासा बनी रहती है कि पुलिस कैसे काम करती है, उनकी कार्यवाही क्या होती है? कैसे थाने में कामकाज होता है, किस तरह से अपराधियों को निरस्त जाता है, इन्हें जिज्ञासाओं को शांत करने के लिए चाइल्ड लाइन टीम द्वारा बच्चों को थाना सरणखोला का प्रभोग कराया गया जिसके अंतर्गत बच्चों को थाने में पदस्थ थाना प्रभारी श्रीकेश शर्मा एवं अन्य पुलिसकर्मी से मुलाकात कराई गई इस अवसर पर बच्चों को पुलिस विभाग द्वारा कार्यवाही प्रक्रिया से अवगत कराया गया। इस अवसर पर थाना प्रभारी श्रीकेश शर्मा द्वारा बच्चों को जीवन में आगे बढ़ते रहने व अपने लक्ष्य पर ध्यान केंद्रित करने के लिए कहा गया। इस दौरान थाना प्रभारी द्वारा बच्चों को एफआरआर, प्राथमिकी रिपोर्ट दर्ज करना, शिकायत लिखवना, आनवधान रिपोर्ट, 100 डायल, अपराध के कारण एवं दण्ड प्राधान्य, प्राथमिक जेल आदि की जानकारी दी गई। थाना प्रभारी ने बच्चों को बताया कि पुलिस आपकी मित्र है। पुलिस से आगे बढ़ने की जरूरत नहीं है। आपकी मित्र है अपनी शिकायत पुलिस थाना आकर कर सकते हैं। आपातकालीन 100, चाइल्ड लाइन नम्बर 1098 पर डायल कर सकते हैं।

# धूमधाम से मना कमलनाथ का जन्मदिन



मुरैना। भोपाल में मध्य प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री एवं मध्य प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष कमलनाथ जी का 75 वा जन्मदिवस प्रदेश भर से आए हुए कार्यकर्ताओं ने बड़ी धूमधाम से मनाया। इस अवसर पर मुरैना से बड़ी संख्या में कांग्रेस कार्यकर्ता भोपाल पहुंचे थे। जौरा विधानसभा के पूर्व प्रत्याशी एवं प्रदेश कांग्रेस कमेटी के महासचिव पंकज उपाध्याय ने बताया कि जौरा विधानसभा से बड़ी संख्या में कार्यकर्ता आकर केक भी काटा, बड़ी संख्या में युवा शूभकामनाएं दी और मुरैना में निर्मित गजक से कार्यकर्ताओं को देखकर कमलनाथ ने उत्साहित कार्यकर्ताओं का अभिवादन स्वीकार किया।

### गाय, मेसों में अब बछिया-पड़िया ही पैदा होगी

मुरैना। पशुपालन विभाग के उपसंचालक डॉ. लाम्पी ने एक जानकारी में बताया है कि गाय, भैसों में कुत्रिम गर्भाधान सेक्सड सोटेड सीमन द्वारा गर्भित किया जाएगा। जिसके फलस्वरूप 90 प्रतिशत बछिया-पड़िया ही पैदा होगी। सेक्सड सोटेड सीमन का शुल्क सामान्य बॉन के लिये 500 रुपये, अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति के लिये 450 रुपये रखा गया है। डॉ. लाम्पी ने बताया कि अक्स गाय में जन्मी, गिर, साहीवाल एवं भैस में मुरी नरुल का सीमन सभी विकासखण्ड मुख्यालयों के पशु चिकित्सालयों में उपलब्ध है। पशुपालक जो पशु चिकित्सालय, पशु औषधालय से तीन कि.मी. की दूरी पर निवास करते हैं, वे टोलफ्री नंबर 1962 पर फोन करके घर पहुंचे सेवा (150 रुपये शुल्क) का लाभ ले सकते हैं। डॉ. लाम्पी ने पशुपालकों से अनुरोध किया है कि वे सीमन द्वारा कुत्रिम गर्भाधान कलस्कर योजना का लाभ उठावें।

### अल्पसंख्यक छात्रवृत्ति नवीनीकरण प्रकरणों में 50 प्रतिशत अंको में छूट

मुरैना। भात सरकार द्वारा प्रो. मैट्रिक, पोस्ट मैट्रिक एवं मैट्रिक कम मीस छात्रवृत्ति अल्पसंख्यक छात्रवृत्ति नवीनीकरण प्रकरणों में 50 प्रतिशत अंको को अनिवार्यता से छूट दी गई है। सभी शैक्षणिक संस्थानों के जोड़ल अधिकारी विद्यार्थियों के आवेदनों का भीतिक सत्यापन करें, जिन विद्यार्थियों द्वारा काबिल आंक 100 हजार रुपये से कम भरी गई है, तो शैक्षणिक संस्थानों से सत्यता की स्थिति में सूचना से परीक्षण करना अनिवार्य रूप से करें। किसी भी प्रकार की फर्जी या पात्रता न रखने वाले विद्यार्थी का आवेदन यदि शैक्षणिक संस्था द्वारा अभिय चरण के लिये अंगीकृत किया जाता है तो इसकी पूर्ण जवाबदारी संबंधित जिल्हाधिकारी को होगी।

# जनता का सत्याग्रह: जब तक आवास व पढ़े जारी करने का लिखित आश्वासन नहीं, जारी रहेगा आन्दोलन

केरलारा। नगर में लगभग एक हजार परिवार ऐसे हैं। जिनके पास रहने के लिए आवास नहीं है। विगत 4 वर्षों से राजनताओं और प्रशासनिक अधिकारियों द्वारा आश्वासन दिए जा रहे हैं। लेकिन अभी तक आवास स्वीकृत नहीं किए गए हैं और ना ही शासकीय भूमि पर पीछियों से काबिज परिवारों को आवास के पड़े दिए गए हैं। मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी के साथ आम जनता ने पूर्व में भी आंदोलन किए हैं। इसी क्रम में आज पुनः नगरिकों ने एकत्रित होकर 4 सूत्रीय मांग पर मुख्य नगरपालिका अधिकारी के नाम एलडीसी लक्ष्मण नारयण को दिया गया, जिस पर उन्होंने कार्यवाही का आश्वासन दिया है। लेकिन मौके पर मौजूद आन्दोलनकारियों ने यह घोषणा की है कि, जब तक आवास नहीं मिलेगा व पढ़े नहीं मिलेगा और कार्यवाही के संबंध में लिखित आश्वासन नहीं मिलेगा, तब तक हमारा सत्याग्रह लगातार जारी रहेगा। हम प्रतिदिन दोपहर नगर परिषद कार्यालय आकर सत्याग्रह करते हुए अपना जमान सपसत करोगे। जिसमें सभी आवासहीन को आवास देने, आवास के पड़े देने, किराए से छ रहे



परिवारों को भूमि आवंटित करवा कर मकान बनकर देने और जिनके आवेदन प्रस्तुत होने से रह गये हैं। उन्हें अथवा व नगर पालिका मार्का राशेरा पुनः, एएफआरआर के प्राथम्य सचिव राजेश्वर सिंह धारक, स्थानीय

व ज्ञान कार्यक्रम का नेतृत्व माधवा के नेता एवं नगर परिषद अध्यक्ष अशोक तिवारी, पूर्व व्यापार मंडल अध्यक्ष व नगर पालिका मार्का राशेरा पुनः, एएफआरआर के प्राथम्य सचिव राजेश्वर सिंह धारक, स्थानीय

संयोजक बाँबी धारक, पूर्व फाँट इब्राहिम शाह, रामनवत शाह, नरेश राठव, सोभाभा, श्रीमती सुमन कौर गजतुत, श्रीमती छोटो दीदी, श्रीमती सुमन श्रीवास्त आदि ने किया।

# पूर्व सीएम कमलनाथ का कांग्रेस ने मनाया जन्मदिन



मुरैना। शहर जिला कांग्रेस कमेटी कार्यालय पर सैकड़ों कांग्रेसियों ने पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ का जन्म दिवस धूमधाम से केक काटकर मनाया और इस अवसर पर लोगों को फूल, मिष्ठान, विस्किट वितरण कर उनके उत्सव स्वास्थ्य, दीर्घायु एवं पुनः मुख्यमंत्री बनने की कामना की। इस अवसर पर वरिष्ठ उपाध्यक्ष

अशोक सिंह भदौरिया, जसवीर गुर्जर, गौरी शंकर कुशवाह, विनोद शर्मा, प्रमोद शर्मा, हर्षद दुहौरिया, सीध मिश्रा, सीध सोरोन्की, गौरव बाध्य, फकत पंडित, नरेश यादव, अनिल गुर्जर, पवन यादव, वृजेश कुमार, भूरा, नदीप आदि उपस्थित थे।

### सचिन गुर्जर ने दोनो वैक्सिनेशन के टीके लगावाये

मुरैना। ग्राम पंचायत केमप के सचिन गुर्जर जो कोविड वैक्सिनेशन से प्रभावित थे। वैक्सिनेशन लगावने के नाम पर उठे थे। अब उन्होंने ग्राम पंचायत के सुपरवाइजर रामकिशोर और आशा कार्यकर्ता श्रीमती सीमा गुर्जर की समझावट पर दोनो वैक्सिनेशन के टीके लगावा लिये हैं। आशा कार्यकर्ता और सुपरवाइजर ने सचिन गुर्जर को समझावट दी कि वैक्सिनेशन के दोनो डोज लगाने पर ही कोरोना की बीमारी नहीं होगी। सचिन गुर्जर का कानना था कि मैंने 84 दिन पूर्व प्रथम डोज लगावा लिया है। मुझे वैक्सिनेशन से डर लगता है। इस पर दोनो कार्यकर्ताओं ने उसे समझावट दी कि घबचने की बात नहीं है, अगर कोविड की बीमारी को दूर रखना है तो दूसरा डोज अनिवार्य लगावना होगा। सुपरवाइजर और आशा कार्यकर्ता के कहने पर सचिन गुर्जर ने दूसरा वैक्सिनेशन का टीका लगावा लिया है।

# वैक्सिनेशन की दोनो डोज जरूर लगावाएँ, चलाया जन जागरण अभियान

### -म.प्र.शिक्षक कांग्रेस की कर्मचारियों से पुत्रोत्तर अपील

मुरैना। कोरोना संक्रमण भले ही कम हो गया हो, लेकिन अभी भी इसका खतरा खत्म नहीं हुआ है ऐसे में म.प्र.शिक्षक कांग्रेस ने जिले के कर्मचारियों से अपील की है कि कोरोना से पूरी सुरक्षा के लिए दोनो डोज जरूर लगावाएँ। साथ ही कोरोना वैक्सिनेशन के लिए जन जागरण अभियान चलाकर घर-घर जाकर लोगों को जागरूक कर वैक्सिनेशन लगाने का आह्वान किया। म.प्र.शिक्षक कांग्रेस के जिला सदस्य श्री केशव शर्मा ने कहा कि विश्वभर के वैज्ञानिकों तथा विशेषज्ञों के द्वारा कोरोना की तीसरी लहर को संभावना व्यक्त की



जा रही है। इसको ध्यान में रखकर हम सभी को सजगता आवश्यक है। उन्होंने जिलेभर के

कर्मचारियों से वैक्सिनेशन का दूसरा डोज लगवाने की अपील की है। कोरोनारोगी वैक्सिनेशन लगाने के बाद शरीर में संक्रमण के प्रति प्रतिरोधक क्षमता विकसित हो जाती है। जिससे कोरोना संक्रमण से होने वाले दुष्प्रभावों को प्रभावी रूप से कम किया जा सकता है। हमें अपनी व अपने परिवार को सुरक्षा के लिए कोरोनारोगी वैक्सिनेशन खान, रॉय वरिष्ठ, सतीस गौड आदि कर्मचारियों ने अपील की है।

### महाअभियान में पोरसा सीएमओ द्वारा लापरवाही पर कठण टाउणो नोटिस

मुरैना। शासन द्वारा 17 नवम्बर को कोविड वैक्सिनेशन महाअभियान का आयोजन पूरे जिले में किया गया था। अभियान का लक्ष्य पूर्ण करने के लिये जिले के सम्पन्न जनपद सीईओ, सीएमओ को दिया था। जिसमें पोरसा सीएमओ अग्रज गनी को 7 हजार का लक्ष्य दिया था। अग्रज गनी द्वारा 17 नवम्बर को कोविड वैक्सिनेशन के द्वाितारिके में मात्र 585 लोगों को वैक्सिनेशन कराया। जो मात्र 8.36 प्रतिशत रहा। यह स्थिति अहदुल गनी द्वारा टीके नहीं की गई। इसे जिले पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी रोशन कुमार सिंह ने गंभीरता से लेते हुये अहदुल गनी को कारण बताओ नोटिस जारी किया है। नोटिस का जवाब 3 दिवस के अंदर चाहिए था।

# राष्ट्रीय शिशु सप्ताह का आयोजन किया गया



मुरैना। जिले चिकित्सालय के एमएन.सी.यू. के विभिन्न हॉल में राष्ट्रीय शिशु सप्ताह का आयोजन सभा में आये श्री नतीशर और मुख्य चिकित्सक एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. एडी शर्मा की अध्यक्षता में किया गया। जिसमें बताया गया कि 15 से 21 नवम्बर तक नवजात शिशु सुरक्षा, गुणवत्ता एवं पोषण का जन्मजात अधिकार सदावा मननाया जायेगा, जिसमें बच्चे को हिलेवरी के समय ही अच्छी तरह से देखभाल हो, जैसे हिलेवरी के बाद स्तनपान करना भी और बच्चे को सफाई का ध्यान रखना, दूध पीलना एवं हाथ धोने के बारे में स्टेप बाई स्टेप बताया गया। मुख्य चिकित्सक एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. शर्मा ने बताया कि बर्लक एक सामुदायिक स्तर तक बच्चों की देखभाल करने के लिये हमने सितरों को प्रशिक्षित किया है।



क छुट्टी होने के बाद भी मां को सहाय्य के नाल पर 14 दिन तक डूबीआईओ, एस.पी. श्रीवास्तव, डी.पी.एम, सिविल सर्जन डॉ. विनोद गुप्ता, आर.एम.ओ डॉ. धर्मेन्द्र गुप्ता, डिप्टी मीडिया ऑफिसर रामलखे माहौर, मेडन मीना उकेता, वाई ईंचार्ज मीना चौधरी, राानी चौहान, सुमन राठीर एवं समस्त स्टाफ नर्स प्रतिदिन वाई में भती बच्चे को

# सीएम हेल्पलाइन में मुरैना की ग्रेडिंग टॉप-5 में रहे: सीईओ

### 11 लापरवाह अधिकारियों के खिलाफ वेदन काटने एवं कारण बताओ नोटिस जारी करने के निर्देश

मुरैना। जिले पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी रोशन कुमार सिंह ने नवम्बर को नवीन कलेक्ट्रेट सभाघार में सीएम हेल्पलाइन की समीक्षा की। समीक्षा के दौरान उन्होंने बताया कि प्रदेश स्तर से 20 नवम्बर को सीएम हेल्पलाइन की ग्रेडिंग जारी की जायेगी, जिसमें मुरैना जिले की स्थिति टॉप-5 के जिलों में रहे। उन्होंने अधिकारियों को स्पष्ट निर्देश दिए है कि सीएम हेल्पलाइन में कोई रूचि नहीं लेई गई है, अन्य कार्यों से अलवा सीएम हेल्पलाइन को अधिकारी प्राथमिकता दें। डॉ. अध्यायकों को निर्देश देते के बावजूद भी उनके द्वारा सीएम हेल्पलाइन में कोई रूचि नहीं लेई गई है, ऐसे 11 अधिकारियों का वेदन काटने एवं कारण बताओ नोटिस जारी करने के निर्देश दिये है। वेदक के दौरान अग्र



कलेक्टर नरयाम भाभा, नगर निगम कमिश्नर सहित अन्य संबंधित अधिकारी ग्रेडिंग मीट के माध्यम से जुड़े हुये थे। जिले पंचायत के सीईओ श्री सिंह ने कहा

कि कैलस तहसील्यार को एक दिन पूर्व सीएम हेल्पलाइन को निगरण के लिये लक्ष्य दिया गया, किन्तु उनके द्वारा कोई रूचि नहीं लेई गई, इसलिए तहसील्यार परत



26 नवंबर को इंदौर में मेट्रो कॉरिडोर के निर्माण का भूमिपूजन

रानी कमलापति रेलवे स्टेशन से कनेक्ट होगी भोपाल मेट्रो

7वीं के स्टूडेंट कृषिब नु जीते 12.50 लाख इंदौर। अक्सर कहा जाता है कि सफलता और कौशलिकात्मक उन्नति को मोटाहत नहीं होती...

भोपाल। रानी कमलापति रेलवे स्टेशन के उद्घाटन के साथ ही अब भोपाल और इंदौर मेट्रो प्रोजेक्ट ने स्वतंत्र एकता शुरू कर दी है। भोपाल मेट्रो को सीधे कनेक्ट करने के लिए रानी कमलापति रेलवे स्टेशन से कनेक्ट किया जाएगा...



मेट्रो प्रोजेक्ट को कुल लागत 6 हजार 941 करोड़ और इंदौर मेट्रो रेल प्रोजेक्ट को कुल लागत 7 हजार 580 करोड़ है। गौरवलेह है कि प्रथमंभी नरेंद्र मोदी ने 15 नवंबर को रानी कमलापति रेलवे स्टेशन का

भोपाल में मेट्रो का नाम राजा भोज के नाम से। अंग्रेजी नाम में मेट्रो को राजा भोज मेट्रो के नाम से जाना जाएगा। मेट्रो का नाम राजा भोज मेट्रो के नाम से जाना जाएगा...

ये होंगे स्टेशन भोपाल में पहले एक स्टेशन का नाम राजा भोज मेट्रो के नाम से जाना जाएगा। मेट्रो का नाम राजा भोज मेट्रो के नाम से जाना जाएगा...

समाधान योजना लागू 23 लाख लोगों का बिजली बिल माफ

भोपाल। प्रदेश में बिजली उपभोक्ताओं को बड़ी राहत मिलने का रही है। सरकार ने समाधान योजना के तहत 23 लाख उपभोक्ता के 848 करोड़ रूपए माफ करने के आदेश दिए हैं। राज्य में कोरोना संक्रमण को पहली और दूसरी लहर में लोग अधिक परेशानी से जूझ रहे थे...



दो विकल्प समाधान योजना में दो विकल्प हैं, पहले विकल्प के रूप में बकाया मूल राशि का 60 प्रतिशत एकमुश्त भुगतान करने पर 100 प्रतिशत सरकारी और शेष 40 प्रतिशत मूल बकाया राशि माफ की जाएगी...

संरक्षक मंत्री की वकालत योजना के दो विकल्पों में माफ की जाने वाली 100 प्रतिशत सरकारी की पूरी राशि और शेष 40 प्रतिशत सरकारी की राशि को माफ करने पर 100 प्रतिशत सरकारी की राशि और शेष 25 प्रतिशत मूल बकाया राशि माफ की जाएगी...

कमलनाथ के जन्मदिन पर बच्चों को प्रमोद सुतला ने पढ़ान-पाठन सामग्री बांटी दैनिक पुष्पांजली टूडे पूर्व मुख्यमंत्री मध्य प्रदेश का प्रमोद सुतला ने जन्मदिन के अवसर पर बच्चों को प्रमोद सुतला ने पढ़ान-पाठन सामग्री बांटी...



दैनिक पुष्पांजली टूडे पूर्व मुख्यमंत्री मध्य प्रदेश का प्रमोद सुतला ने जन्मदिन के अवसर पर बच्चों को प्रमोद सुतला ने पढ़ान-पाठन सामग्री बांटी...

शहर कांग्रेस ने पूर्व मुख्यमंत्री एवं प्रदेश अध्यक्ष कमलनाथ का जन्मदिन केक काटकर मनाया दैनिक पुष्पांजली टूडे शहर कांग्रेस ने पूर्व मुख्यमंत्री एवं प्रदेश अध्यक्ष कमलनाथ का जन्मदिन केक काटकर मनाया...



पुष्पांजली टूडे शिरपुरी। विद्या निकेतन विद्यालय शिरपुरी में भारत की रक्षा के चौबीस हूर 1962 के युद्ध में शहीदों को श्रद्धांजलि दी गई इस अवसर पर शिक्षक संघ में बच्चों के लिए यह युद्ध दिवस कार्यक्रम का आयोजन किया गया...

बच्चों के साथ दोस्ती सप्ताह कार्यक्रम का आयोजन स्कूली बच्चों ने जाना कैसे काम करती है पुलिस पुष्पांजली टूडे चारहड़दाहन से दोस्ती सप्ताह अंतर्गत आज दिनांक 18/11/2021 को चारहड़दाहन मुनिन द्वारा डॉ बीओर अग्नेयुक्त स्कूल पिपरड का पूरा सारखलेला में स्कूली बच्चों के साथ दोस्ती कार्यक्रम का आयोजन किया गया...



राजेय सिंह भदौरिया, धारा सिंह, स्कूल संचालक रामलखन पिपल, अतिना प्रथम, नंदनी श्रीवास्त, विध्वनीत पिपल सहित संकेतों की संख्या में स्कूली बच्चों उपस्थित रहे। पुलिस आफको वित्र है- धराना प्रभारी अधिकारी राम: हर बच्चे में पुलिस के कामकाज को लेकर जिज्ञासा बनी रहती है...

सोडवास में प्रशासन गांवों के संग अभिवादन के तहत शिविर का किया आयोजन विभाग से कार्य की प्रगति के बारे में अधिकारियों से अधिकारी ली तथा उन्होंने शिविर निर्देश दिए...

विधायक प्रधान सहित जिला परिषद सदस्य कुमार सिखरी ने शिविर का किया निरीक्षण पुष्पांजली टूडे नगमासिवासी गांव सोडवास के राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय प्रोग्राम में प्रशासन गांवों के संग शिविर का आयोजन किया गया...

अधूरी परियोजनाओं को तेज गति से पूरा करें: चौहान कार्य में विलंब करने पर निर्माण एजेंसी पर लगाई जाएगी परियोजनाओं में गड़बड़ी पर निर्माण एजेंसियों पर लेगी पेनाल्टी, ठेकेदारों को किया जाएगा ब्लोक लिस्टेड कार्रवाई, एजेंसी और विभाग समन्वय बनाकर कार्य करें...

शहियर थे 600 राउंड गोलियां थी फिर भी हमारे सैनिकों ने जमकर मुकाबला किया अंत में हमारे गोला बारूद गोली खत्म हो गई तब अपने बूटो और गुमसुतों का लड़ाई में 1200 चीनी सैनिकों को मार के घाट उतार दिया...

बच्चों के साथ दोस्ती सप्ताह कार्यक्रम का आयोजन स्कूली बच्चों ने जाना कैसे काम करती है पुलिस पुष्पांजली टूडे चारहड़दाहन से दोस्ती सप्ताह अंतर्गत आज दिनांक 18/11/2021 को चारहड़दाहन मुनिन द्वारा डॉ बीओर अग्नेयुक्त स्कूल पिपरड का पूरा सारखलेला में स्कूली बच्चों के साथ दोस्ती कार्यक्रम का आयोजन किया गया...

# निरीक्षण के दौरान सफाई कर्मचारी अनुपस्थित पाये जाने पर नो वर्क नो पेमेंट के तहत वेतन काटने के लिए निर्देश

ग्वालियर। शहर की सफाई कार्यवाही को दुरुस्त करने एवं स्वच्छता सर्वेक्षण 2022 की तैयारियों को लेकर निगम अधिकारियों द्वारा प्रतिदिन सुबह अपने अपने क्षेत्र में सफाई व्यवस्था की मॉनिटरिंग की जाकर संबंधित कर्मचारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिये जा रहे हैं।

नगर निगम आयुक्त श्री किशोर कन्याल के निर्देश पर स्वाच्छता सर्वेक्षण 2022 की तैयारियों को लेकर शहर के सभी वार्डों में सफाई व्यवस्था दुरुस्त करने एवं आमजनो को स्वच्छता के प्रति जागरूक करने के लिए वार्ड मॉनिटर अपने अपने वार्ड में भ्रमण कर रहे हैं।

इसके साथ ही जगज्जु डॉ. अश्विनी सिंह यादव ने क्षेत्रीय कार्यालय 13 के अंतर्गत वार्ड 57, 58, 59 में निरीक्षण किया। जिसमें वार्ड 57 में अनुपस्थित सफाई कर्मचारी श्री दामोदर पुर मरोर, श्री चन्द्रशंकर पुर सुरेश, श्री विनीत पुर विजय, श्री भगवानदास पुर लालराम वार्ड 59 श्री धामोदर पुर मंगाराम, श्री अश्वय पुर मना, श्री गोपाल पुर मनोहर, श्री बन्दी प्रसाद पुर कालीचरण, श्री तेजपाल पुर मंगाराम, श्री अर्जुन पुर दिलीप, श्रीमती गीता पत्नी नरदीकरा,



वार्ड 58 श्री रमेश पुर योगे, श्री पुर पुर लेखराज, श्री रवि पुर कैलाश, श्रीमती रमा पत्नी प्रमोददास, श्री विनोद पुर सुरेश, श्री राजीव पुर पुर, श्री सूरज पुर मनोहर, श्री रमण पुर रामदास, श्रीमती गुजरा, श्रीमती अरुण पत्नी छोटेलाल, श्रीमती सोमा पत्नी राजु, श्री मुकेश पुर नारायण, श्री रोहित पुर अशोक अनुपस्थित पाये गए। इसके साथ ही जिन 10 वार्ड 21 में श्री संतोष पुर राजगार, श्री मुकेश पुर मदन, श्रीमती फूलवती पत्नी अशोक, श्रीमती शशी

पत्नी शशु, श्री कमल पुर देवाम अनुपस्थित पाये। जिसमें टास्क फोर्स वल में श्री विजय पुर बुद्ध, श्री गौरव पुर मुकेश, श्री प्रमोद पुर वीरन्, श्री मनोज पुर केशव, श्री कल्प पुर रजु 28 दिन से अनुपस्थित एवं श्री रोहित पुर मनाज, श्री रामनिवास पुर बाबूलाल, श्री केवल पुर रतन 4 दिन से अनुपस्थित पाये गए। नो वर्क नो पेमेंट के तहत वेतन काटने व तीन दिवस में उपस्थित होने का नॉटिस जारी करने के निर्देश दिए।

## उपायुक्त स्वास्थ्य श्री सत्यपाल सिंह चौहान ने किया वार्ड 36 का निरीक्षण

इसके तहत उपायुक्त स्वास्थ्य श्री सत्यपाल सिंह चौहान ने स्वास्थ्य अधिकारी श्री भीम कुमार पम्पानी के साथ वार्ड क्रमांक 36 का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान कर्मचारी अनुपस्थित पाये जाने पर 2 की सेवाएं समाप्त एवं 11 का वेतन काटा गया। निरीक्षण के दौरान श्री पुर पुर श्री माधो निरमित, श्री रवि पुर श्री भगवानदास, श्री आकाश पुर श्री विनोद, श्री संजय पुर श्री दीनदयाल विनिमित तथा आउटसोर्स के श्री अमन पुर श्री जगदीश, श्री प्रमोद पुर श्री बालकिशोर, श्री रोहित पुर श्री सीताराम, श्रीमती रजनी पत्नी श्री किशन, श्रीमती कंचन पत्नी संजय, श्रीमती संध्या पत्नी पवन, श्रीमती गुणपती श्री विकास, श्री अशु पुर सुरेश सफाई मित्र अनुपस्थित पाये गए। उक्त कुल 13 अनुपस्थित कर्मचारियों में श्री अमन पुर जगदीश व श्री अशु पुर सुरेश आउटसोर्स सफाई मित्र अपने दिन अनुपस्थित रहने एवं कार्य पर समय पर न आने तथा कार्य से समय के पूर्व चले जाने के आदि हैं। अतः उक्त दोनों कर्मचारियों को सेवाएं समाप्त किये जाने के निर्देश के साथ अनुपस्थित 11 कर्मचारियों के वेतन काटने के निर्देश दिये गए।

## शहर में विभिन्न स्थानों पर किया फॉगिंग व दवा छिड़काव

ग्वालियर। शहर में संक्रमक एवं मच्छरजनित बीमारियों की रोकथाम एवं कोट-मच्छरो से बचाव के लिए नगर निगम ग्वालियर द्वारा विभिन्न वार्डों में फोगिंग व कोटनाशक दवाओं के छिड़काव के लिए अभियान चलाया जा रहा है। इसके साथ ही लावां का सर्वे भी किया जा रहा है तथा जहाँ भी लावां मिला तत्काल युग्मन की कार्यवाही की गई।



स्वास्थ्य अधिकारी श्री वैभव श्रीवास्तव ने बताया कि बदलते मौसम में मच्छरों का प्रकोप ज़्यादा रहता है। वर्तमान में मच्छर व अन्य संक्रमक बीमारियों के फैलने की संभावना रहती है। जिसे देखते हुए निगम द्वारा नगर निगम आयुक्त श्री किशोर कन्याल के निर्देश पर विभिन्न वार्डों में फोगिंग व

सहित अन्य क्षेत्रों में भी फोगिंग व कोटनाशक दवाओं का छिड़काव किया गया। कोटनाशक दवाओं के छिड़काव के लिए अभियान चलाया जा रहा है। शहर के विभिन्न स्थानों पर जिसमें पुढारपुर खोरिया, गोविंदपुरी, नई स7क, हजीरा, चाव7, बाजार, माधवगंज, बुल्लाल बावली वाली, सती विहार कॉलोनी, जिवाजी गंज, कपू, सुरार, सिटी सेंटर, फूलबाग, पडवा

## मुख्य मंत्री के आगमन को लेकर निगमायुक्त ने ली अधिकारियों की बैठक

ग्वालियर। नगर निगम आयुक्त श्री किशोर कन्याल ने बाल भवन के सभागार में संबंधित अधिकारियों की बैठक लेते हुए कहा कि प्रदेश के मुख्य मंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान 27 नवम्बर 2021 को ग्वालियर आ रहे हैं। इसके साथ ही ग्वालियर में 26, 27 व 28 नवम्बर को बड़े आयोजन है, इन आयोजनों में दूरे प्रदेश के मुख्यमंत्री व अन्य लोग आयेगी। इसकी तैयारियों को लेकर अभी से जुट जायें। शहर में आने वाले प्रत्येक नागरिक को शहर सफा व स्वच्छ दिखाना चाहिए। बैठक में अग्र आयुक्त श्री आरके श्रीवास्तव, श्री संजय मेहता सहित संबंधित सभी

अधिकारी उपस्थित रहे। निगमायुक्त श्री कन्याल ने बैठक में कहा कि 27 नवम्बर को मेला मैदान में मुख्य मंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान का बड़ा आयोजन होने जा रहा है। जिसमें शासन की योजनाओं के पास हितग्राहियों को शासन की योजनाओं का लाभ दिया जाएगा। इसके लिए शहर में सभी मार्गों पर दुरुस्त कर दिया जाए जहाँ पंच रिपयर की आवश्यकता है तो पूर्ण कर लें साथ ही रोटी की धुलाई पेन्ट, डिवाइडर पर पेन्ट व सफा सफाई के कार्य में अभी से जुट जायें। इसके साथ ही सभी पोलो पर लाइटिंग की व्यवस्था भी प्रत्येक पोल पर लाइट लगी हो। उन्होंने कहा कि मेले में आयोजन स्थल की सफाई के लिए सफाई अलगा जुट जाए। मेले में बने करारा स्टेशन की सफा सफाई दुरुस्त की जाए। इसके साथ ही आयोजन में आने वाले नागरिकों के लिए सौचालयों की पर्याप्त व्यवस्था हो। साथ ही वैपचल पूर्ण व्यवस्था सुनिश्चित की जाए।

## न्यू कलेक्ट्रेट में लगाई गई वर्षा जल संचयन प्रणाली का कलेक्टर श्री सिंह ने किया लोकार्पण

ग्वालियर। न्यू कलेक्ट्रेट ग्वालियर पर ट्रोपिकोइंट फूड्स प्रा. लि. ग्वालियर द्वारा लगाई गई वर्षा जल संचयन प्रणाली का लोकार्पण कलेक्टर श्री कौशलेन्द्र विक्रम सिंह ने पीता काटकर किया। इस अवसर पर जिला पंचायत सईओ श्री आशीष विवावी, ट्रोपिकोइंट फूड्स प्रा. लि. के प्रबंध निदेशक श्री पुनीत खडार, श्रीमती मीना खडार, श्री अशोक शर्मा, श्री जयंत विरानी, श्री अतुल कक्कड़ आदि उपस्थित रहे। इस अवसर पर कलेक्टर श्री कौशलेन्द्र विक्रम सिंह ने कहा कि जल है तो कल है जल ही जीवन है के अभियान को ध्यान में रखते हुए ट्रोपिकोइंट कंपनी ने सरकारीय कर्म किया है। जितनी इन्फो प्रससा की जाए उतना कर्म है। ट्रोपिकोइंट कंपनी ने वर्षा जल को सहेज कर रखने के लिए अभियान पहले की है। उन्होंने 11 लाख रुपये की लागत से कलेक्ट्रेट परिसर में चार जगह सेक्सन लगाए हैं इन सेक्सनों के जरिए वर्षा के समय पूरे परिसर से लगभग 30 लाख लीटर जल का संचय किया जा सकेगा। इस अवसर पर जिला पंचायत सईओ श्री आशीष विवावी ने कहा कि हम दूसरों को प्रेरित करते थे कि वर्षा के जल को संचय करे, परंतु हमारे खुद के भवन में वर्षा के जल को संचय नहीं किया जा रहा था, ट्रोपिकोइंट कंपनी द्वारा यह अभियान पहले की है। हम ग्रामीण क्षेत्र में तालाब, मेड बांधन करके वर्षा के जल को सहेजते हैं। हमारा प्रयास है कि ज्यादा से ज्यादा वर्षा के जल को सहेजें जिससे भूजल का स्तर सामान्य स्थिति में बना रहे। इसके साथ ही ट्रोपिकोइंट कंपनी प्रोडक्ट के बारे में जानकारी दी।



## कृषि विश्वविद्यालय का 7वाँ दीक्षांत समारोह 20 नवम्बर को

राज्यपाल श्री मंगुभाई पटेल की अध्यक्षता में आयोजित होगा समागो ग्वालियर। राजनाता विजयराजे सिंधिया कृषि विश्वविद्यालय ग्वालियर का 7वाँ दीक्षांत समारोह 20 नवम्बर को होना सुनिश्चित हुआ है। इस कार्यक्रम में महामहिम राज्यपाल श्री मंगुभाई पटेल द्वारा उपाधियां प्रदान की जायेंगी। श्री पटेल समारोह की अध्यक्षता करेंगे। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि के रूप में केंद्रीय कृषि विकास एवं किसान कल्याण मंत्री श्री नरेन्द्र सिंह तोमर उपस्थित रहेंगे। दीक्षांत समारोह के विशिष्ट अतिथि प्रदेश के किसान कल्याण एवं कृषि विकास मंत्री श्री कमल पटेल, उद्यानिकी एवं खाद्य प्रसंस्करण राज्य मंत्री श्री भारत सिंह कुशवाहा एवं कुलपति राजनाता विजयराजे सिंधिया कृषि विश्वविद्यालय प्रो. एस के राव रहेंगे। यह दीक्षांत समारोह कृषि महाविद्यालय ग्वालियर रैसकोर्स रोड के सभागार में 20 नवम्बर को पूर्वाह्न 11 बजे से प्रारंभ होगा।

## चेतकपुरी से हटाई अवैध गुमटी व हाथठेला

ग्वालियर। नगर निगम ग्वालियर द्वारा चलाए जा रहे अतिक्रमण हटाओ अभियान के तहत आज निगम के मदाखलत दस्ते द्वारा चेतकपुरी क्षेत्र से अवैध रूप से चल रही गुमटी व हाथठेला को हटवाया गया। मदाखलत अधिकारी ग्वालियर दक्षिण श्री सतेन्द्र सिंह भट्टारिया ने बताया कि मदाखलत टीम द्वारा चेतकपुरी गेट के पास बनी अवैध गुमटी व हाथठेला को हटवाया गया। साथ ही भविष्य में उक्त स्थान पर गुमटी ना लगाने की सख्त हिदायत दी गई। इसके साथ ही महापराज बाड़े पर अस्थायी अतिक्रमण को हटाने की कार्यवाही की गई।



## परिवार में यदि सुख शांति समृद्धि लाना है तो क्रोध को छोड़ना ही पड़ेगा: शास्त्री

ग्वालियर। क्रोध में किया गया हर कार्य व निर्णय हमेशा तत्कालीन दुःख सिद्ध होता है, जो हमसे जून के धारक है, हमसे जून प्रदत्ता है, हमें हमेशा उनका सम्मान करना चाहिए। अहंकार आत्मी का सबसे बड़ा शत्रु है। यह बात प्रतिष्ठित पंडित राकेश जैन शास्त्री ने आज आठवीं दिन गुरुवार को उपस्थित ग्वालियर लोहरी लाला गोकुलचंद्र जैन मंदिर में आयोजित सिद्धचक्र महामंडल विधान के धर्मसभा में संबोधित करते हुए कहा। शास्त्री ने कहा कि क्रोध व्यक्ति के जीवन में विनाश ही लाता है।



मनीष जैन, प्रवक्ता सचिन जैन आदि मौजूद थे। इन्होंने भ्रंशे के साथ भगवान का अभिषेक कर शांतिधारा की जैन समाज के प्रवक्ता सचिन जैन ने बताया कि सिद्धचक्र महामंडल विधान प्रतिष्ठित गुरुवार राकेश जैन शास्त्री ने मंत्रउच्चारण से भगवान विनोद का प्रथम सौमं इंद्र प्रह्लादचंद्र जैन ने सोने के कलशों से महामंडल अभिषेक जयकारों के साथ किया। वहीं मंत्रों का महा उच्चारण कर बृद्ध शांतिधारा दिनेश कुमार अशोक जी परिवार ने की।

**FITNESS CLUB (unisex)**

**BATCH TIMING**

**MORNING 5.30AM TO 10.30AM**

**ZUMBA - 8.00AM TO 9.00AM**

**EVENING 5.30PM TO 9.30PM**

**ZUMBA - 4.30 TO 5.30**

**Dir. Ruchi Solanki Vishwa Solanki**

**Contact No. 7000514493, 9770553033**